
V veliki gospodarski krizi smo, tako 
pišejo časniki. Nam kmetom ni treba, 
da bi to doznali šele iz časnikov, mi to 
krizo sami najtežje občutimo. Po listih 
se obširno razpravlja in na gospodar­
skih posvetovanjih se pojasnjuje, kje 
tičijo vzroki te krize. Poznamo te vzro­
ke, saj smo jih tolikorat slišali ali či­
tali, da jih znamo na pamet. Kriva je 
konkurenca ruskih bolj še viko v, ki pro­
dajajo svoje blago izpod cene; čitali 
smo, da se takšnemu prodajanju pra­
vi dumping, in tudi to smo si zapom­
nili. Kriva je konkurenca Zedinjenih 
držav Amerike, Kanade in Argentine. 
Krivo je razbitje evropskih držav na 
manjše države, kar je povzročila sve­
tovna vojna. Nismo še na kraju z na­
števanjem teh vzrokov, pa bomo rajši 
nehali, ker nam to nič ne koristi. 
Jaz si po svoji priprosti kmetski pa­
meti mislim: dobro je, da poznamo 
vzroke bolezni, pa to ni dosti. Od sa­
mega znanja vzrokov ne bo noben bol­
nik ozdravel, zato je treba, da rabi 
zdravila. In ravno to je glavna stvar 
pri sedanji gospodarski krizi. Odko<J 
je prišla, so nam že neštetokrat pove­
dali. Da je nismo kmetje sami zakri­
vili, bo menda vsak človek odkrito pri­
znal. Saj smo tudi mi kmetje tako od­
kritosrčni, da priznamo, da nismo tako 
nedolžni ali pa, kakor bi rekel, tako go­
spodarsko preudarni, da ne bi bili sa­
mi ničesar krivi. Toda poglavitni vzro­
ki so gotovo takšni, da smo kmetje 
preslabi, da bi jih odpravili. 

Poglavitno vprašanje je sedaj: ali »o 
še za to strašno gospodarsko bolezen, 
na kateri trpi kmet, zdravila in katera 
BO? Da so zdravila, je jasno, ker mo­
rajo biti. Če propade v Evropi kmet, bo 
cela Evropa postala boljševiška Rusija. 
Jaz mislim, da bi to za nikogar dobro 
ne bilo, naj si oskrbi potni list in vi­
zum, če to sploh more dobiti, pa naj 
gre v boljševiški raj . Mislim, da bo iz 
komunističnega raja prej prišel nazaj 
kakor je Adam šel iz pravega raja, pa 
6e angela ne bo treba, ki bi ga iztiral 
iz tega raja. 

Ker je kmet potreben za reden obstoj 
Človeške družbe, zato ga je treba re­
Bitl. Zato naj pristojni činiteljl v tem 
oziru storijo svojo dolžnost. Drugi sta­
novi si znajo sami pomagati, da go­
spodarsko ne propadejo, in oblast jim 
pri tem gre, kolikor mogoče, na roko. 

Piše kmet F. M. iz Sv. Marjete na Pesnici. 

Kam pridemo? 
Znajo si zasigurati primerne cene za 
to, kar člani tega ali onega stanu pri­
delajo ali imajo na prodaj. Če bi ne 
smel trgovec prodajati po primernih 
cenah ali bi obrtnik ne dobil za svoje 
izdelke toliko, kolikor je potrebno, da 
more živeti on In njegova družina, mi­
slite, da ne bi zaprl svoje trgovne, ozi­
roma svoje delavnice? 

Kaj pa mi kmetje, ali natj pustimo 
polja eneobdelana in travnike zane­
marjene? Od gladu bi umrli ne samo 
mi, ampak tudi vsi drugi stanovi. Ker 
kmetje nismo še tako organizirani ka­
kor drugi stanovi, da bi si mogli sami 
pomogati, mora nam pomogati država 
in oblast. Poseči je treba vmes s krep­
ko roko, in sicer čimprej. Cene živine, 
našega glavnega pridelka, padajo od 
dneva do dneva. Kako globok je ta pa­
dec, se vidi iz tega, da je pri kravah 
padla cena do 1 ^ dinarja in menda še 
več pri kilogramu. Ali ni to strahovit 
dumping, prodajanja izpod cene, ki smo 
?a kmetje prisiljeni izvajati?! Nad rus­
kim dumpingom se razburja svet. kaj 
>a nad kmetskim dumpingom? Če se 
ae bo to padanje in propadanje kmalu 
zajezilo, kam pridemo? 


